



备案登记倒计时5天 您的两轮电动车有“身份证”了吗？

我这辆电动车有没有超标？电动车登记后，怎么办理过户呢？23日，不少电动车主在五金城广场向市公安局民警询问两轮电动车登记备案的相关事项。当天，永康市公安局巡特警大队、交警大队举行电动车集中办理上牌活动，340余辆未上牌的超标电动车在现场进行了备案上牌。

4月15日起，《电动自行车安全技术规范》强制性国家标准(GB17761-2018)(以下简称新国标)将在全国范围内实施。也因此，4月1日起，未经注册登记或备案登记的电动自行车(含其他两轮电动车)禁止上路行驶。

通讯员 胡湘

备案/注册登记,让爱车带证上路

3月31日前,不符合国家标准的超标电动车要进行备案登记。车主携带有效身份证件、车辆相关证件,到相关派出所、巡特警大队或全市39个电动车物联网服务网点申请备案登记。登记后,使用期限可至2021年12月31日。

未备案登记的电动车上路行驶,交警部门将依法扣留车辆。市公安局交警大队民警说,若车辆被列入《浙江省电动自行车产品公告》,驾驶人

人则将被责令补办注册登记并依法予以处罚;若未列入公告,且经鉴定属于机动车的,驾驶人将按照驾驶机动车被认定处罚,从而可能因为无证驾驶被拘留。

从4月15日起,车主可到市交警大队车管所非机动车管理科,进行符合《新国标》两轮电动车的注册登记工作。电动自行车登记信息有效年限为8年,有效期满后,可以重新签注信息。

相较于旧国标,新国标的两

轮电动车主要提高了最高车速、整车质量、电机功率等关键指标,并强化了骑行能力要求,明确必须具有脚踏骑行装置。新国标要求电驱动行驶时,最高设计车速不超过25千米/小时;整车质量不大于55千克,电动机额定连续输出功率不大于400瓦。

据了解,我市现已有27万余辆两轮电动车完成登记上牌。已申领防盗备案登记标识的车辆,视作已经备案登记,车主可不用再登记。

落实三个一律,筑牢平安底线

目前,我市警方根据金华《全市电动车集中整治三个一律措施》要求,对全市范围内的两轮电动车实行三个一律的检查查处,即一律实行登记、一律佩戴安全头盔、一律不得违法载人。

电动车驾驶人未戴安全头盔的,首次警告,二次罚款,三次罚款并处罚拘留(经鉴定为机动车无证驾驶的),按照只允许载一名12周岁以下的儿童。车辆驾驶人违法载人的,首

次一律予以罚款,再次查获(驾乘3人(含)以上首次查获的),经鉴定属于机动车的,对无证驾驶人员一律罚款并处罚拘留。

电动车在办理登记上牌时,车主需拆除挡板、车筐、反光镜等车辆附加设施。据了解,在登记上牌时,车主只要支付50元,即可给自己的爱车安装防盗芯片。车辆被盗后,车主只要报警,警方可根据被盗车芯片上的定

位系统查询到该车的行车轨迹及所处位置,第一时间安排警力追回被盗车辆,抓获偷车贼。至今,全市已安装两轮物联网防盗芯片27万余辆,破获两车案件500余起,追回被盗两车600余辆。除事前预防外,车主还可通过购买商业保险(被盗保险和事故保险)获得事后补偿,减少损失。截至目前,永康已有200余万元的被盗两车保险金额赔付。

少年酒后落水 警民合力救援

通讯员 陈梦暄 宋超群

21日上午8时39分,市公安局经济开发区派出所接到群众报警,称在经济开发区郑村到陈园路段的河里有人落水了,情况紧急。

民警周鑫强接到报警后与同事第一时间赶到现场,刚到达现场,周鑫强就见到河中央有一名身穿黑色外套的男子飘浮在水面上。周鑫强和辅警褚城江当即就决定下水去把该男子拉上岸。因时间紧迫,周鑫强和褚城江以及在场的千禧救援队队员吴杰超顾不上脱鞋就直接跨进了河里。因河水不深,褚城江和吴杰超很快就靠近了该男子,两人一左一右地抓牢该男子的手臂,把他捞出了水面,随后被送往第一人民医院救治。

因为该男子身上没有任何可以证明身份的证件,也没法回答任何问题,周鑫强对于该男子的情况一无所知。下午2时,周鑫强对落水男子还是不放心的,于是赶往医院进一步了解详细的情况。

经询问得知,落水的男子姓陈,云南镇雄人,今年16岁。因生活不顺意,从去年开始,小陈时不时就会喝点酒。20日晚上,小陈喝了大半斤白酒后就睡着了。早上六点左右,一心想着找工作的小陈早早地起床出了门,可能是酒未醒,小陈走着走着就掉到了河里。

医生诊断,小陈各项指标正常,目前已经办理了出院手续。事后,周鑫强也再三劝导小陈,饮酒要适量,以后切不可因为喝酒发生这样的事,小陈也表示自己以后会多加注意。

男子求清净 拿刀吓游人

通讯员 卢卓卓

公婆岩今天抓到持刀抢劫的,望大家不要单独出行。18日上午,我市不少市民的朋友圈被一条信息刷屏。

经警方调查,该网传信息与案件调查的事实不符。事实上,涉案人员只有一名男子,并非网传的三名,且该男子涉嫌寻衅滋事罪,并非抢劫。案发当天,涉案男子已经被我市警方依法刑事拘留。

原来,18日9时许,安徽籍男子刘某背着背包到芝英镇公婆岩游玩。他想找个地方清净下,却遇上了正在打牌娱乐的程先生等5人,刘某便打算将他们赶走。考虑后,刘某随手捡起一块石头,左手握刀,绕到程先生等人的身后。见刘某拔出刀,程先生的妻子吓了一跳。程先生见刀即将落下来,立即举起凳子,朝刘某顶过去。随后,两人扭打在一起,齐齐滚到了坡下的山路。扭打中,程先生后脑勺不慎受伤。这时,与程先生一道的男子乘机夺走了刘某的刀,程先生便顺势与其一起用类似于电线的绳子将刘某绑住,随即拨打110向永康市公安局芝英派出所报案。

芝英派出所民警接到报案后,立即带队赶往现场,并将涉事男子刘某带回所内进行调查。目前,刘某因涉嫌寻衅滋事罪被警方刑事拘留。

电动车备案登记地址:江南派出所、石柱派出所、方岩派出所、龙山派出所、西城派出所城西警务室、经济开发区派出所大坟山沿警务室、巡特警大队

服务网点				
东城街道	东城阿伟车行(东城九北北路368号)	经济开发区	开发区王坤寿车行(开发区大坟山沿村九州西路199号)	
	东城鸣鸾车行(九铃东路3233号)		开发区兄弟车行(开发区曹园村126号)	
	东城凤凰车行(九铃东路3235号)		开发区志远车行(大坟山沿村九州西路129号)	
	东城金永车行(九铃东路3300-1号)		芝英镇	芝英胡秋青车行(芝英后城大街46号)
	东城丰成车行(九铃东路3233-8号)		芝英志江车行(芝英后城大街466-2号)	
	东城鹏羽车行(东城街道九领西路3298号)	芝英旭东车行(芝英6村农贸市场1幢4-18号)		
	东城爱玛车行(永康市东城街道九铃东路3235号)	方岩镇	方岩永婷电动车(方岩派溪鑫鑫大道42号)	
	东城雅迪车行(东城街道九领西路3257-1号)	古山镇	古山张天义(方岩大道王南山路口)	
	东城忠郎车行(九铃东路3243号)		古山朱明德车行(古山镇王南山村世方公路边)	
	东城阿宝车行(永康市东城街道74号)		古山跃才车行(古山镇西峰大街58号)	
	东城安琪儿车行(永康市九铃东路3233号)	龙山镇、西溪镇	龙山西溪信达车行(永康市西溪镇西溪村西玉大街7号)	
	东城路虎车行(永康市九铃东路3247号)		龙山龙宇电动车(龙山镇桥下一村)	
	东城绿驹(永康市九铃东路3290号)		西城文雨车行(永康市西城街道飞凤路20号)	
	东城名苑车行(永康市九铃东路3195号)		西城孙桃丽车行(永康市城西新区排塘村蓝天路746号)	
	东城佐佐车行(东城街道九铃东路3245号东面2间)	西城街道	西城万永摩托车(永康市西城新区花川村花城西路53号)	
东城朋来车行(永康市东城街道黄棠村毛村2号一楼)	西城浩乐电动车(永康市城西新区花城西路314号、317号)			
象珠美根车行(派溪吕村)	西城花川荣伟车行(花城西路195号)			
象珠茂田车行(象珠三村金泉南路173号)				
象珠唐先新敏车行(唐先镇唐先三村西街83号)				
象珠高波车行(清溪升平中路)				
花街镇	花街胡美玲车行(永康市花街村51号)			
	花街卫星车行(永康市花街镇大屋村50号)			

研究政策 服务人才

为进一步贯彻落实永康市组织宣传统战工作会议精神,26日上午,市公安局专题召开服务人才政策研究会议。政工、法制、治安、流管、行政审批、交警等多个部门负责人与会讨论,分别就证照、车辆、人口等方面提出服务人才的建议和意见。接下来,永康公安将结合“三服务”出台相关的人才服务细则,助力我市打造最优人才发展生态。

通讯员 胡湘 摄

